

立足单元 突出巷战

防控换积分,激活基层“小细胞”

全媒体记者 傅柏琳

本报讯 房东助力返义人员建立“一人一档”,每完成一户,奖励口罩3个;志愿者加入单元作战,为老年群体提供上门服务等活动,每天完成任务加5分……连日来,在北苑街道拥军社区推行正向激励举措下,房东王女士连续两天及时准确上报返义人员信息,并顺利领到了6个口罩。

为确保防疫复工两不误,2月25日,拥军社区在“党建+单元”作

战基础上,注重激活基层“末梢神经”,研究制定了《“党建+单元”作战KPI管理激励办法》(以下简称《办法》),实现疫情防控能力和基层治理能力双提升。

据了解,《办法》建立了三级单元防疫群“全量KPI”(关键绩效指标考核)机制、志愿服务(线上线下)加分机制、积分计算和兑换机制、房东奖励机制等内容,明确三级单元指挥长(党员、志愿者和房东等)主体责任。“以三级单元指挥长为例,通过完成返义人员建档登记、防疫知识宣

传、复工复产代跑代办等工作任务,他们可以获得积分,还可兑换志愿服务时长等奖励。”拥军社区党委书记王春英表示,正向激励机制激发了基层“小细胞”的内生动力。

3月3日上午,拥军三区单元防疫群的党员马丽丽公布了前一天返义人员等相关信息。“群主放心,随时都会关注好租客动向,第一时间告知返义人员信息,做好有关登记。”很快,房东们纷纷作出响应,并在建立的四级租客防疫群中提醒返义租客勤洗手、多通风、少聚集,出门戴口

罩。“今天203租客回来了,已叫他去建档。”“我家回来的租客已经建档,请问口罩哪里领?”类似这样的对话,不停出现在拥军社区各个三级“党建+单元”微信塔群里。

《办法》推行以来,不仅调动了党员、志愿者、房东等群体参与人员登记、租客劝返等工作的积极性,提升了单元群防疫战斗力,同时也助力拥军社区进一步织密疫情防控管理网,提升了工作效率和质量,有序推进了社区疫情防控和复工复产工作。

“房东十二分制”让疫情防控更精准

全媒体记者 余依萍
通讯员 杨润江

本报讯 一户一档台账不完善,扣4分,未建立直接扣12分;使用劣质灶具扣3分……连日来,苏溪镇会同苏溪派出所对镇区出租房屋管理情况进行联合检查,对房东落实防疫工作、流动人口申报、消防设施配备、生产场所管理、用电安全等方面进行逐一检查考核。

为解决房东只出租不管理的“顽疾”,探索出租房屋管理的长

效机制,苏溪镇在疫情防控“党建+单元”作战模式的基础上,制定出台《苏溪镇居住出租房“房东十二分制”考核标准》。涉及人口管理、消防治安、用电安全等8项18条内容。记分周期为一年度,从每年的1月1日到12月31日止。经考核房东低于7分的,镇法制教育中心举办出租房房东转优学习班,经考试成绩合格后,记分子以清除,考试不合格的继续参加学习和考试。

2月28日上午,在苏溪镇法制

教育中心内,第二批扣分较多的20名房东参加了出租房房东转优班学习考试。“说实话,刚开始听到积分制考核时,心里还是很抵触的。”苏溪镇区的房东胡先生坦言,“房东十二分制”考核标准,类似于党员、驾驶员分数,镇里实行计分考核,房东对出租房屋管理就会用心,疫情防控更有保障,整个小区也会更安全。

“镇区流动人口多,防疫任务重,实施巷战后,房东是最重要的环节,只有房东的责任落实了,微

信塔群的机制才能运行起来,才能实现对返义人员的及时建档跟踪,真正做到群防群治。”苏溪镇相关负责人告诉记者,截至目前,已有40名扣分较多的房东转入镇法制教育中心出租房房东转优学习班,参加集中式课堂学习和书面考试。

下一步,苏溪镇将围绕防疫和出租房安全等重点,把全镇的房东发动起来,进一步压实房东的主体责任,完善精准防控机制,切实保障好群众的健康和安全。

佛堂老街在“复苏”

各店铺老板都有自己的“防疫经”

全媒体记者 陈洋波 文/摄

随着疫情控制有了一定成效,2月28日起,佛堂老街的一些店铺也陆续开门营业,老街的人也开始多了起来。

老街上,来来往往的人不少,基本上店铺工作人员和街上的游客都有戴口罩。很多店铺的醒目位置张贴着复工承诺书,几家开张的餐饮店铺还贴着餐饮服务须知。在服装和工艺品等店铺内,也有着不少顾客在挑选商品。拐角处的贾氏红糖店门口,几个年轻小姑娘买了食物后随即离开。

“基本上来的顾客都戴着口罩,我在门口也备了消毒水。进来的顾客都要先消毒。”老街一美甲店的店主王女士告诉记者,她是今天才过来看门的。客人不是很多,暂时只接待提前预约过的老客户。同时,她自己也每天对店铺和美甲工具进行消毒,在店里基本上不戴口罩。

“前几天因为管控,一直没法来,都急死我了。虽然现在倡议婚礼从简,但是该准备的婚庆用品还是都要备着的,礼数不能少。”一位来自金华孝顺的女顾客专门开车,来到老街棉布店购买婚庆



一名顾客正在购买婚庆用的床单。

用的床单。在另一家婚庆用品店铺内,一对来自东阳的夫妻也正在挑选着婚庆用品,为儿子订婚做准备,“很多婚庆用品我们老街都有,不用

刻意去找,比较方便。”对于防疫,婚庆用品店的老板娘也有自己的办法,一般都是提议顾客先看,顾客觉得满意的再给他

们,货款也尽量采用微信、支付宝等方式结算。每天结束营业后,老板娘也会对自己的店铺进行全方位消毒后再回家。

驻企服务员“穿针引线”

为企业赢得复工复产开门红

有限公司,当起了驻企服务员。

“我们公司主要经营普通货物运输、货物专用运输(集装箱)、承办海运、陆运、空运国际货运和报关、报检等代理业务。”虽然刚来企业才不久,但丁浩对企业各项业务早已十分熟悉,连介绍企业时都不自觉地用起了第一人称。

半个月来,丁浩便对照企业防疫工作标准,帮助企业建起了“党建+单元”三级作战体系,同时协助企业完善了具体复工方案和应急预案,做实防疫物资准备、返工人员隔离、员工健康监测、重点场所消杀等工作。

另外,丁浩还帮助企业提前做好返工人员的摸排登记和返义出行统筹工作。“我们对公司的每个老员工都进行了排摸,印象比较深刻的是长沙的一名员工。”丁浩所说的员工姓陈,是湖南长沙人。从

接到复工通知起,陈某就和公司联系,希望早日返义工作。但是连续数日都买不到3月之前的火车票,让陈某有些无奈。

“当时各种办法都试了,还是抢不到火车票。”丁浩说,了解到陈某的情况后,他就和企业办公室人员一起帮陈某“抢”票,但几个人试了很久都没成功。不能直接回,丁浩又研究起了转乘路线。“飞机比较空,要不先坐飞机到杭州,然后再想办法回来?”丁浩和陈某进行了沟通。但陈某又担心万一到了杭州回不了义乌怎么办。丁浩随即联系上了恒风集团客运班车,帮陈某做好了对接工作。一下飞机,陈某便坐上了从杭州到义乌的客运班车,顺利地回到了义乌。

员工陆续回来了,企业也动了起来。林漫漫介绍,3月3日发出的集装箱,就是来自喀麦隆的采购商LE-

PO在2月份采购的小五金和家用电器。LEPO是东岸国际货代的老客户,每年都要委托公司负责120多个集装箱,年前还约定了2020年将把集装箱数量提升40%-50%。但疫情发生后,原打算春节后返义的LEPO回程受到了阻碍,打乱了LEPO和公司的计划。

“能不能让他给我们发订单,我们帮他去采购?”“采购时可以开微信直播,让他自己挑货。”丁浩帮忙出了主意。在丁浩和企业上下共同努力下,企业帮助LEPO陆陆续续采购了400多个订单。

林漫漫说,丁浩是陆港集团的工作人员,对相关业务比较熟悉,由他帮忙和政府对接,公司各方面事务也顺畅了许多。截至目前,东岸国际货代公司发出了7个货柜、近60万美元的商品,赢得了复工复产的开门红。

全媒体记者 刘军

每日有接待,每周有活动,每月有互动,佛堂退役军人服务站围绕“让军人成为全社会尊崇的职业”这一目标,着力打造“五个站”——为军人提供圆满答案的咨询站、推广宣传的信息站、社交对话的联络站、全面多样的培训站、周到温暖的服务站,切实打通服务退役军人的“最后一公里”,用至真至情温暖退役军人,营造了一个退役军人共同温馨的“家”。

每天生活有照料,健康有家庭医生护航,有问题随时与镇里的退役军人服务站联系,马上就会得到满意的办理……说起镇里的退役军人服务站,佛堂后力山村90多岁高龄的抗战英雄老王赞不绝口。

佛堂王斌相框等企业内,300多名经过技能再培训的退役军人成了企业的骨干力量;佛堂各中小学校里,“老兵宣讲团”正把一个个军人的故事在课堂上传播……在佛堂镇,军属光荣、军人可敬已是全社会的共识,而这一切都与佛堂退役军人服务站有着不可分割的关系。

昔日战场展风采,而今在乡竞风流。佛堂镇有退役军人服务对象3072人,为了给退役军人提供精细化、精准化、个性化的服务,佛堂镇党委政府高度重视,着力打造全省乃至全国一流的退役军人服务站,投入大量人力、财力、智力,在行政服务中心建起了总面积500平方米的退役军人服务站。包括退役军人风采展示区、来访接待区、法律咨询区、休闲活动区、连队宿舍区、军旅陈列区、档案资料区等功能区块。设计上不仅贴近退役军人生活,还因地制宜,融入佛堂美丽乡村文化。

在运行模式上,通过组建全省首个镇级关爱退役军人协会、老兵宣讲团、老兵志愿者服务队等形式,适时开展“为老兵送温暖”“关爱在身边”“解难在现场”等活动,为退役军人解疑难、谋福利、创美好,退役军人服务站成了为退役军人提供圆满答案的咨询站、推广宣传的信息站、社交对话的联络站、全面多样的培训站、周

佛堂镇退役军人服务站 “五站”温暖退役军人人心

到温暖的服务站。到目前,成立仅半年多的这个服务站已服务退役军人上万人次,为近百位退役军人解决了生活、工作上的难题。

佛堂镇还将通过开展系列活动,稳扎稳打,将服务站打造成“荣誉之家、活动之家、服务之家、信仰之家”,真正使服务站成为军队荣誉的展示阵地、退役人员活动的温馨港湾、服务老兵的前沿阵地,爱国主义信仰的教育基地,真正把退役军人服务工作做深做实做到位,营造关爱退役军人的浓厚氛围,把服务站建设成为3000多名退役军人共同的“家”。

我市最低生活保障 申请实现“全市通办”

全媒体记者 余依萍

本报讯 昨日从市民政局获悉,我市推出最低生活保障申请业务“全市通办”,实现民生事项简易办、就近办、快捷办。

最低生活保障申请业务“全市通办”,是指困难群众可根据自我意愿、距离远近和服务体验等不同情况,选择到户籍地或居住地的镇街行政服务中心办理。实现“全市通办”后,困难群众在户籍地和居住地镇街行政服务中心窗口均可办理低保和低保边缘申请业务,打破原先只能在户籍所在地办理最低生活保障、最低生活保障边缘家庭申请的传统做法,解决因工作生活等原因造成的户籍地和居

住地不一致,办事受区域限制,群众要多头跑、来回跑的问题。

“举个例子,原先住在稠城街道的王先生,户口在义亭,现在他可以在稠城街道的行政服务中心办理申请,不必回到义亭办理,办理时只需携带本人身份证即可。”市民政局工作人员介绍,申请人在窗口提出申请后,工作人员会通过系统核对和入户,对申请人进行家庭状况、住房、经济等情况的初步核查。之后,初审结果便会在村(居)进行为期一周的公示。据了解,申请人也可通过“浙里办”App申请,通过系统核对、入户调查和公示,符合条件的困难群众便能申领到保障金,总用时不超过15个工作日。

从“744吨”到“1949吨”

从义乌日均生活垃圾量看城市“流量”回升

全媒体记者 林晓燕
通讯员 吴浙宏

本报讯 科学防控疫情,有序复工复产。快递小哥、垃圾清运师傅、工厂女工……一个多月来,这些不同社会群体在做好自身防护的同时,或在街头巷尾奔波,或守好第一道防线,或在返岗复工路上,见证着城市“流量”的逐渐回升,也见证着这个春天的复苏。

孟凡良是义乌环境集团的垃圾清运车驾驶员。来自河南的他已经有10年没回老家过年了,刚刚过去的这个春节也不例外。每天,他都要负责将城市生活垃圾运送至赤岸的垃圾焚烧厂,风雨无阻。

“从往年情况来看,正月初一到正月十四期间的垃圾量都不会太多,一天运上个3车左右就

差不多了。一般等过了元宵节,垃圾才会多起来。”孟师傅说,受疫情影响,今年正月的垃圾相对少一些,但从2月26日开始,每天运出去的垃圾相当于去年元宵节时的量了。城市生活垃圾,与消费水平有关,与饮食结构有关,但与人口规模关联最为密切,且成正比关系。从市环境集团了解到,据不完全统计,2月上半月,我市日均生活垃圾产生量744吨,是2019年日均生活垃圾产生量的27%。2月17日之后,垃圾产生量一直呈上升趋势,其中,3月1日达到1949吨,是去年日均垃圾产生量的71%。

自疫情防控工作开展以来,环境集团迅速行动,积极做好充足准备,在抓好返工返岗的同时,大力做好新岗位招聘。当前,环境集团在岗人员1570人,占总人数的93%。